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Questao 3-a): (1,5) Prove que tg(z) > x + %, para todo z € [0, 7.

Resolugao:

(L’S

Considere a fungao g(x) = tg(r) —z — 3o comz c [0, 5]

Como ¢(0) = 0, basta mostrar que g é estritamente crescente, ou seja, que ¢'(z) > 0,
vz €0, 5[.

De fato, ¢'(z) = sec?(z) — 1 — 2% = tg?(x) — 2% = (tg(z) — z)(tg(x) + x).

Como tg(x) > 0 e x > 0, para x €]0, 5[, basta mostrar que h(z) = tg(z) —x > 0, para
r €]0, 5.

Mas h(0) =0 e h/(z) = sec*(z) — 1 = tg*(xz) > 0, para z €]0, 5. cqd
Questio 3-b): (1,5) Calcul istir, 1 ! !

estao 3-b): existir, lim | ——— — —|.

u ,5) Calcule, se existir, lim RS
Resolucao:

, 1 1] .. z—In(x+1)
lim | ——— _
e—0 |In(z+1) =z

Como a indeterminada é do tipo g, aplicando as regras de L’Hospital, temos:
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=lim v

e—0 (z+ 1) In(zx+ 1)+ 2

Como a indeterminada é do tipo g, aplicando as regras de L’Hospital, temos:
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